

Novičar iz raznih krajev.

Od presv. cesarja je 15. t. m. sledeče lastnoročno pismo došlo ministru notrajnih oprav: „Ljubi baron Bach! Zvedil sem, da se zavolj očekovane za Me in Moje ljudstva vesele in nadepolne dogodbe priprave delajo k javnem osvetlovanji in drugim slovesnostim. Tudi pri ti priložnosti sem popolnoma prepričan serčnega sočutju Svojih zvestih podložnikov. O sedanji dragini pa spet želim, da namesti potratnih slovesnost naj se raje milošnje delijo ubogim in revam, zakaj v delih milodarnosti bodem naj lepše razodetje ljubezni in udanosti Svojih zvestih podložnikov spoznal. To Mojo željo dajte sploh na znanje“. — Za porodničarja je izvoljen prof. dr. Barč, za babico pa Grubarca. — Za gotovo se sliši, da dunajska borsa (tergovara) pride v poslopje vseučilišča „Aula“ imenovano. — Cesar Napoleon je prosil našega cesarja, najbi dovolil, da bi se truplo vojvoda Reichstadtskega, sina cesarja Napoleona I., ki je pred nekimi 20 leti na Dunaji umerl in dosihmal v cesarski raki pri kapucinarjih počiva, domú na Francozko prepeljal; cesar je dovolil to prošnjo, in berž, ko se ne bo po železnicah več zametov batí, se bo edini pravi sin rajncega Napoleona v Pariz prepeljal. — V norišnici dunajski je ondašnje vodstvo letošnji pust napravilo dva bala, h kterima je razun mirnih norcov in noric povabljeno bilo tudi več družih gostov; vodstvo zagotavlja, da godba in ples sta dobro zdravilo pri norcih, ker dramita um in mečita serce. — V južnih Tirolih je do 12. t. m. sneg po ravnem že popolnoma skopnil; za tertó in murbo jim je to dobro znamenje. — Tudi v papeževih deželah in v Toskani so, kakor na avstrijskem Laškem, unidan zaperli več Mazzinitovih deležnikov. — Do 8. t. m. se v Krimu še ni nič posebnega zgodilo. — Gotovo je zdaj, da je rusovski car 10. t. m. razposlal po svojem cesarstvu razglas, v kterem, zanašaje se na milost božjo in ljubezen podložnikov, ukazuje osnovo vesoljne narodne vojske, ker tudi njegovi sovražniki zmiraj več armad za vojsko pripravljajo. Enaki klic v vojsko je bil le leta 1812, ko so Francozi napadli Rusijo. Iz dveh pokrajin so cesarju berž dopisali plemenitaži, da na prvo besedo so pripravljeni caru darovati vse svoje premoženje, svoje otroke in sami sebe, in „z mečem v roki in s križem v sercu se pogumno zoperstaviti vragu“. Telegrafno naznanilo iz Varšave od 13. t. m. razgláša, da je car novo nabero kozakov v mali Rusii in v pokrajini Černigovski in Poltavaški za spomlad tega leta ukazal. — Omer-paša je že stanoviten v Krimu. — Angležka vlada hoče svojo armado neutegoma za 115.000 vojakov pomnožiti, — al od kod jih bo dobila, to je vprašanje. Iz Carigrada se sicer piše, da je s turško vlado pogodbo sklenila za 20.000 Turkov, ki imajo stopiti v angleško službo. Al kje je večina družih? General Niel, kterega je Napoleon poslal v Krim, da naj se z lastnimi očmi prepriča, kako stoji tam z armadami, je pisal cesarju, da s francozko stoji dobro, s angleško pa bolje, kakor je mislil; vendar to „bolje“ ne more kaj dobro biti, ker Menšikov v poslednjem pismu pravi, da stražo v obsednih grabnih Francozi opravljajo namest Angležev, ki so že zlo obnemogli. — Tudi na ladijah bojo pomnožili Angleži svojo armado za 6000 mornarjev in 500 fantov, in v izhodno morje bojo poslali 100 vojnih parobrodov, ladij z jadri pa nobene več; ravno tako bojo storili tudi Francozi. Admiral Napier je svoje službe odstavljen in admiral Dundas namesto njega postavljen. — Admiralu E. Lyonsu je bilo naznanjeno, da bo potreba Odeso pokončati. — Cesar Napoleon si je prizadeval belgiško vlado na stran zaveznikov dobiti, da bi 30.000 vojakov pripravila za potrebo; toda minister unanjih oprav je unidan na vprašanje državnemu zboru odgovoril, da Belgija hoče neu-

tralna ostati in se na nobeno stran zavezati. Tudi Neapolitanska vlada noče. — V Parizu gré od ust do ust govornica, da se bo tudi cesar Napoleon sam na vojsko podal in da za ta čas bo cesarica prevzela namestno vladajo, kteri bojo princ Jeróm, princ Napoleon, Morny in Troplong (predsednik starašinstva) svetovavci. Sliši se tudi, da bo Napoleon spet 140.000 novincov že za to leto naprej k armadi poklical. — Pruska vlada še ni povedala, kaj bo storila; v Parizu si njeni poslanec general Wedell prizadevuje, sedanji razpor tako poravnati, da bi bilo na vse strani prav; pa menda ne bo nič opravil. — Dosti od vojske; še kaj družega: V Parizu imajo staro navadno pustni dan debelega nališpanega vola po ulicah okoli voziti; letošnji pustnjak vaga 26 centov in pol; s tem v družbi bota še dva druga; eden z 22½, drugi z 22 cent. in 20 funt. Vse te tri mogočne vole bojo spravili na velik in olišpan voz in jih z 8 konji tirali po mestu, — to je pariški „corso“. — 8. dan t. m. se je omožila hči kneza serbskega s sekretarjem agencije serbske v Carigradu gosp. Milanom Petrovievičem. — Iz Španjskega pregnana kraljica Kristina bo zaročila eno svojih hčer z mladim poljskim knezom Ladislavom Čartoryskim v Parizu; dote ji bo dala 50.000 frankov na leto, potem lišpa v demantih v vrednosti 500.000 frankov; še druga nevestna oprava pa bo veljala 200.000 frankov. — V petrogradskem koledarji za letošnje leto je število prebivavcov rusovskega cesarstva (v letu 1851) zneslo 66 milijonov in 713.689 brez vojakov in Kirgizov, kterih število še ni znano. Dunajski časnik „Mil. Ztg.“ tedaj pravi, da bi ne potrebno bilo računati: kolikšno število vojakov se dá v Rusii na noge spraviti, ako car iz vsega cesarstva skliče za orožje zmožne v vojsko; en sam pogled na zemljevid rusovske države je zadosti, da veak lahko zapopade, da je rusovska država v stanu, z osnovo narodne vojske (National-Milizen) na dveh poglavnih bojiščih v severu in jugu takošno armado na noge postaviti, da je ne bo lahko premagati; vés stan narodne vojaščine je sedaj tudi veliko bolji, kakor je bil leta 1812. To ravno — pravi „Mil. Zeit.“ — daje sedanjemu občnemu sklicu narodne vojske večji pomén.

Dobrovoljne pušice.

Verba movent, exempla trahunt.

Slab le bo uk ostal
Samo v besedi,
Če ne bo poterdval
Tudi se z zgledi.

Srečen si, glagol ti
Nedoveršivni!
Nima čez te moči
Več doveršivni.

Zgledov nabranih je
Za te gotovih,
Kar je le našlo se
Starih in novih.

Vreden je več ko vsi
Ta morebiti:
Pravde da za te ni
Moč doveršiti.

Znojemski.

Stan kursa na Dunaji 19. februarija 1855.

Obligacije	5 %	82½ fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	82½ fl.
deržavnega	4½ %	71¼ "	Windišgrac. " "	20 " 29 "
dolga	4 "	63¾ "	Waldstein. " "	20 " 28¾ "
	3 "	50 "	Keglevičeve " "	10 " 11 "
	2½ %	41 "	Cesarski cekini.	5 fl. 57
Obliq. 5% od leta 1851	B 98	"	Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 58
Obliq. zemljiš. odkupa 5%	74	"	Suverendor	17 fl. 24
Zajem od leta 1834	220½ "	"	Ruski imperial	10 fl. 16
" " 1839	120½ "	"	Pruski Fridrihsdor	10 fl. 42
" z loterijo od leta 1854	107¾ "	"	Angleški suverendor	12 fl. 30
" národni od leta 1854	86 "	"	Nadavk (agio) srebra:	
			na 100 fl.	27½ fl.

Loterijske srečke:

na Dunaju } 82. 55. 1. 45. 41.
v Gradcu } 17. februarija 1855: 61. 84. 77. 83. 67.
Prihodnje srečkanje bo na Dunaju in v Gradcu 28. februarija 1855.